
五邑大学第一附属中学2020年上学期高一地理训练试题
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地球上的水圈是一个永不停息的动态系统，地球表面各种形式的水体是不断相互转化的，下图为“我国南方低山丘陵区某小流域水循环示意图”，回答下列各题。
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1．监测显示，近年来，该流域蒸腾作用明显减弱，导致的直接后果是：

A．流域内降水明显增加

B．流域内地表径流增加

C．流域内粮食产量减少

D．流域内水汽蒸发减少

2．若要进一步稳定该流域的径流量，应采取的措施

A．人工降雨
B．围湖造田

C．开发地下水
D．封山育林

植被浅沟常布局在城市道路两侧和不透水地面周边等地，与城市雨水管网或集水池相连。下图为植被浅沟示意图，箭头表示水循环环节。读图，完成下面小题。
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3．用植被浅沟替代不透水地面会使

A．a减少
B．b增加

C．c增加
D．d减少

4．建设植被浅沟对城市的影响有

A．减少城市水资源
B．缓解城市内涝

C．造成地面沉降
D．增强热岛效应

读某地理考察小组在沙漠地区利用“日光蒸馏法”取水示意图,完成下面两题。
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5．该方法揭示了水循环的主要动力包括

①风力

②地球重力

③太阳能

④温室效应

A．①②
B．②③
C．①④
D．③④

6．该方法可以模拟水循环的环节主要有

①蒸发

②水汽输送

③大气降水

④地下径流

A．①④
B．①③
C．②③
D．②④

太湖流域位于长江三角洲地区，平原面积约占80%，水系发达，是典型的平原水网地区。下表为太湖流域平原地区河网1960～2000年水系总体变化。据此完成下列各题。   
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1960 |3.73 11.55 | 3.61 1.09 35. 57

1980 | 3.44 10.75 | 3.12 1.07 34.89

2000 | 2.93 9.29 2.25 1.06 36. 64





7．太湖流域平原地区1960～2000年水系形态特征总体变化表现为　

A．支流增多
B．河道平直化

C．河面变宽
D．河道加深

8．1980年后比1980年前流域水系变化大，其主要原因最可能是　

A．河道淤积
B．年降水减少

C．垦荒造田
D．快速城市化

9．太湖流域平原地区河流水系变化对当地的影响是　

A．汛期水位上升
B．河流结冰期延长

C．径流总量增多
D．河网调蓄功能增强

植被覆盖度指某一地域植被垂直投影面积与该地域面积之比。贺兰山东麓多为洪积平原，年平均降水量约200 mm。下图为宁夏贺兰山东麓植被覆盖度季节变化趋势图。

读图完成下列小题。
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10．图中四条折线所对应的季节正确的是

A．①—春季
B．②—秋季

C．③—冬季
D．④—夏季

11．与其他季节相比，①季节植被覆盖度最高的主要原因是

A．气温低，蒸发量小
B．气温回升，季节性积雪融水量多

C．气温高，冰川融水量多
D．降水较多，植被生长好

12．根据21世纪以来贺兰山东麓植被覆盖度的变化趋势，可推测该地区

A．生态环境明显改善
B．荒漠化程度有所加重

C．流水侵蚀作用减弱
D．地下水水位逐渐上升

海底盐池（裂隙发育）是分布于海洋底部，盐度远高于普通海水的小水域。下图为海底盐池构造示意图。完成下列各题。 
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13．海底盐池盐度远高于普通海水，其主要原因是

A．盐岩层盐类沿断裂缝隙渗漏
B．海底水体流动快，盐类积累

C．海底水体溶解大量矿物盐类
D．地势较高，盐类在底部累积

14．下列海域最有可能是海底盐池分布地的是

A．珠江口
B．红海
C．长江口
D．北海

读“某海域等盐度线图”，回答下列各题。
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15．图示整个海域盐度普遍较高，最主要的原因是　　

A．河流径流量小，海水渗透量大
B．区域降水量小，蒸发量大

C．海水通过运河流失多，河流径流量小
D．海水淡化量大

16．该海域内盐度分布规律表明　

A．印度洋是这里海水交换的主要水源
B．北回归线处降水季节变化大

C．两岸国家都是无流国
D．沿岸地区人口稠密

海水密度是指单位体积的海水质量，其大小取决于盐度、水温和压力。读海水温度、盐度、密度随纬度变化图，完成下面小题。
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17．由图可知，赤道附近的表层海水 

A．温度低、盐度较高、密度小

B．温度高、盐度较高、密度大

C．温度高、盐度较低、密度小

D．温度低、盐度较低、密度大

18．下列关于海水密度分布及其影响的说法正确的是

A．表层海水密度的分布规律是从赤道向两极递减

B．海水密度的垂直分布规律是从表层向深层逐渐增加

C．海水最大密度出现在低纬地区的海面

D．海水密度与洋流运动无关

下图是长江口外水域叶绿素含量、水温和盐度垂直分布的某次监测数据合成图。叶绿素含量在水深10到20米之间先升后降。据此回答下面小题。
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19．图中①、②、③曲线依次代表   

A．盐度、温度、叶绿素含量

B．盐度、叶绿素含量、温度

C．叶绿素含量、盐度、温度

D．叶绿素含量、温度、盐度

20．从图中可以看出   

A．水深超过10米后，盐度随深度增加持续升高

B．水深超过10米后，水温随深度增加持续降低

C．水深15米处，叶绿素含量、温度、盐度值均达到最高

D．水深超过20米后，叶绿素含量随深度增加而升高

下图为大西洋表层海水年平均温度、盐度和密度随纬度变化示意图。据此完成下面小题。
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21．①、②、③分别表示大西洋表层海水年平均 

A．密度、温度、盐度
B．盐度、温度、密度

C．温度、密度、盐度
D．密度、盐度、温度

22．在大西洋表层海水年平均密度最低的地方，该处海水的 

A．温度约为26℃
B．纬度约为5°S

C．盐度约为34.6‰
D．密度约为1021.5kg/m3
23．曲线③在A处达到最高值得主要原因是  

A．受北大西洋暖流影响
B．受副热带高气压带影响

C．受地表径流影响
D．受藻类植物影响

下图为大西洋洋流分布示意图。读图，完成下面小题。
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24．关于洋流分布的叙述，正确的是   

A．北半球中低纬海区洋流呈逆时针流动

B．南半球中低纬海区洋流呈顺时针流动

C．中低纬大洋西侧为暖流，东侧为寒流

D．30°N附近海域洋流为寒流

25．墨西哥湾(甲处)海底石油发生泄漏，下列四地最可能受到污染的是  

A．亚洲东海岸
B．非洲南部沿海

C．欧洲西海岸
D．南美洲东海岸

读某大陆南回归线附近剖面图，完成下面小题。
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26．M区可能形成的自然现象是   

A．雾
B．云层

C．降水
D．海冰

27．若图中的风力增强，可能给该地区自然环境带来的影响是  

A．增加沿岸大气湿度

B．增加沿岸大气温度

C．海域渔业资源更丰富

D．“厄尔尼诺”影响加剧

构建模式图，探究地理基本原理、过程、成因及规律，是学习地理的方法之一。读图，回答问题。
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28．如果该图为在大气环流模式，S线代表地球表面，则

A．E处气温比H处高

B．F处气压比G处低

C．气流②自西向东运动

D．E处的高度可达120千米

29．如果该图为海陆间水循环模式，S线代表地球表面，则

A．环节①参与地表淡水资源的补给

B．环节②是陆地自然带形成的基础

C．环节③使大洋表面海水的盐度降低

D．环节④的运动距离与下垫面无关

30．如果该图为世界洋流模式的南半球部分，S线代表纬线，则

A．洋流①对沿岸气候有降温、减湿作用
B．洋流②为西风漂流

C．洋流③对沿岸气候有增温、增湿作用
D．洋流④为赤道逆流



